Numération LES nombres < 1000 Niveau 1

_ WY
]

| |
i *Ecris ces nombres en chiffres:
]
é Quatre-cent-vingt-sept [{.23‘ Neuf-cents ... A0Q..........
t Trois-cent-soixante-dix-huit 2{“}% ......... Cent-treize AR
i ;
. Sept-cent-neuf "}Qfﬁ Huit-cent-dix-neuf 8’13
!
i
! *Ecris ces nombres en lettres:
i
i :
92 c:‘.xm.bx‘z—mn%.t-dgwbz ......................................................................
| 502 CM\C\-L.QA\.L“ML ...............................................................................
!
. 207 c\a»wx_-cmnb-—)m‘v\.t ................................................................................
; 820 X\M—m.t—'\nm%)t ............................................................................
| 250 d&&wm,—wﬂwwm .........................................................
|
N %
| **Compléte les tableaux:
|
| | Exemple : 437 400 + 30 + 7 Exemple:100 +30 + 4= | 134
|
g 248 200+ Lo + § 200 + 60 + 9 264
|
| 352 Too 4 So+3, 200 + 70 430
i
i 873 200+30+ 3 300 + 80 + 2 239,
| ;
] 681 égo+ 801- A 400 - 70 + & L‘,}g
| , ;
i 746 00+ LO+6 700 + 10 + 1 144
i :
; 139 T - 500 + 20 + 3 597
; - ,
; =0 Hoo + 3o e A1)
i 408 Loo + & 400 + 60 + 8 468
H



Numération LeS nombres < 1000

Niveau 2
eniclent
£ = ™
{
n
i *Ecris ces nombres en chiffres:
!
i .
i Quatre-cent-vingt-sept  .cceeeveeveeeesennen. Neuf-cents ooeveeeeeeeeen,
1 Trois-cent-soixante-dix-huit ......ccovevveeeeeeeenns Cent-treize e
§
;. Septeentmel 000 sy Hult=cent-dienedl s
!
i *Ecris ces nombres en lettres:
i
|
g St e et 0 i ek Rebellet o gl SO e M o e e e e e e o L
NS R s P AT ST i S TF=a G0 et L L S L T )
|
I BUR e s ik s i s s e s A snn e RN AR AR A AR R AR SR B S HR N R AR R
| !g 3 ; %
. 873 bk m ook Neinonts. . A L5 S R———

280 Aaua=.Com —W—m:wm%’ﬁ: ....................................................

|
: 624 e = Lomk. .0 x./\\%&-s:\.mcr\ii‘m_ .......................................................
400 q.wm-m ............................................................................................

*Relis les écritures quand il s’agit du méme nombre:

a7 100+20+5
78 80+7
152 70+8
125 100 +50 + 2

400 +60 + 6

soixante dix-huit
quatre-vingt-sept
cent vingt-cing

cent cinquante-deux

six cent soixante-quatre 466 600 +60 + 4

| six cent soixante-six

>-< )
' quatre cent soixante-six >< 664 ><
>< = >< T

) six cent quarante -six 666 600 +40 + 6



limraion Décomposer les nombres < 1000

Niveau 1
o __ ._.._..,._.___m.w.___,“.,,_._._._.“.._._._._.__m.,,._._._A_.._?.._._4_.%“.._.Lf;;v_._._,] ........
k "1
*Décompose les nombres suivants :
654 = 600+ 50 + 4 483=_{,00+ 80Q..+ 5.
101=.400Q.+.2Q..+ . 4. 962 =300 +.6Q. + 4.
706=..400+.0...+ 6. 640=..600. + .LQ.+.0.

123=.400.+ 20... + b 987=..9300+ 80..+.7%..

** Ecris en chiffres:

3c+12d +4u = ‘*2,'... 3c+5u

2105 7c+ 10d = 800

sc+123u =.42A  sod+2u =[O 34d =240
2¢ +24u = Al 5d+ac+iou = L 2ed+3c =560
13d =Aba.  2c+10d = 300. 3c+2060 =.00L.

**Relie les écritures qui vont ensemble:

568 (1X100) + (9X10) + 8
108 (1X100) + 8

938 (2X100) + (4X10) + 8
618 (5X100) + (6X10) + 8
198 . (6X100) + 8

608 (9X100) + (3X10) + 8
248 (6X100) + (1X10) + 8

*Trouve les nombres corresponds:

Exemple : (4X100) + (7X10) + 5  | 475
(6X100) + (3X10) + 2 | 637
(2X100) + (5X10) + 4 150

(9X100) + 3 II 307
(6X100) + (9X10) + 1 ‘ 631
(4X100) + (8X10) | L 30




E—— Décomposer les nombres < 1000

Niveau 2

~ \ VW a.f
i i

*Décompose les nombres suivants :

654 =600+50+4 L T  S— ; J—

i 2 N R + .. 962 =..cceet SO +

706 = O + o7 1§ R — Moo A pnsee

123 T srnsinisnss o icinns s 987 = cvscisisus o R : J—

** Ecris en chiffres:

3c+12d +4u =Ll 3c+su =205 rc+0d =.800
sc+123u  =pdd. aod+2u = 402, 3ad =500,

]
i
5
o

26d + 3¢ =560.
3c+206u  =.906..
2¢ + 15d + 102u= {+5.?;

2c+ 24u = 2-?/4 5d +4c + 10u
13d AN Teuw it
1c+3u+5d = ’45’5 25d + 11u

1 ]
o b |
~ S

*Décompose comme l'exemple:
784 Exemple: (7 X100) + (8X10) + 4
952 | (8 x100)45x 40) 4 &
515 | (G fo2) £ 40) £ &
- (_6 i 400\, t &
820 | (2 x4co)+ (Rt Ao)

397 | (3 xA100)+ gg xAo)t &
*Trouve les nombres corresponds:

Exemple : (4X100) + (7X10) + 5 475
(6X100) + (3X10) + 2
(2X100) + (5X10) + 4

(9X100) + 3
(6X100) + (9X10) + 1
(4X100) + (8X10)




Niveau 1
_ R — PR, ._,_._,.,_._1\5.!_.\.“.._._.7.::—._.{_.

r ™

! _ }
R s R R N f
| *Entoure ce qui est demandé: A R
i le chiffre des le chiffre des le chiffre des
i dizaines unités centaines
[
I 2 f]s 2 4() 24 5
, 1(5)6 1 5(6) )5 6

Y

! 7 B4 7 8(4 718 4
: 9%3 9 6 5) ((é 63
|
; 2(0)o 200) (2o o
: *Ecris le nombre qui est juste avant ou celui qui est juste aprés (attention au signe).
| PL s e, 25 < .Af.. 521 < .24
a5 > bl 239 s 645 > Gluls

- .58. > 57 A3 a3
61 =« .33 15 < AG... T & Sl

44 < 12 60 > 5% 6’“ < 812
**Mets les signes < ou >.

9 b 45 48 ..&.. 50 330 ...<... 331
8 i, 4 12 L. 15 252 ... 251
5 . 38 57 k.. D4 853 ... 835
31 ... 29 4 ol B3 143 ... 129
36 ... 24 26 .f. 19 303 ... 302
| |

. J

**Range les nombres du plus petit au plus grand (ordre croissant):
393-198-73-876—-730-987-12

......................................................... B.O.QE.0D ..

**Range les nombres du plus grand au plus petit (ordre décroissant):

876 —654—-89—-9—-123-342-346-45

D D.OBO.0.0D



Numération l.eS nOmbres < 1 000 Niveau 2

E(:n o e ‘\1 b2 )
= !

. 1

i *Entoure ce qui est demandé: ey -

_i le chiffre des le chiffre des le chiffre des

j dizaines unités centaines

; 245 245 245

i 156 156 156

j 784 784 784

; 963 96 3 96 3

| 200 260 200

; *Ecris le nombre qui est juste avant ou celui qui est juste aprés (attention au signe).

B 521 < oo 102 < .03

; A5 3 s 645 > oo 24 > 523

i oo R ) 0 e > 132 LAE > 297

- B L € oy 171 < 34

Ity 513 s ERAD 204 > 493

**Mets les signes < ou >.

B e . A5 330 ... 331 548 ... 550
38 . 24 252 oo 251 i Ll 215
30 o 35 853 ... 835 137 .. »... 124
c s 29 i i S 129 272 o 227
BE i 24 =11 R 302 122 ... 129
s \

< J

**Range les nombres du plus petit au plus grand (ordre croissant):
393-198~-73-876—-730-987-12

.....................................................................................................................................................................................

]
‘ **Range les nombres du plus grand au plus petit (ordre décroissant):
i
|

876 —654—-89—-9—123-342 346 - 45



iradestion Les nombres jusqu’a 10 000 N

Ecris les nombres en chiffres:
mille dix neuf A 0;14 huit mille neuf cent quatre vingt dix 8‘ ﬂ’ﬂo
mille .1 003 neuf mille huit cent quatre vingt huit q 888

deux mille cinquante z 050 quatre mille neuf cent quatre vingt & 980

deux mille quatre i mh huit mille sept cent soixante quinze 8 }}6

deux mille quatre cents 2’ um cing mille trois cent quatre vingts h 330

Ecris les nombres en lettres (attention au tiret et au « s »):
2434 dm»x—w&.ﬁ.ﬂﬂ_-wmuw“t—ﬁwm—wﬁm
1700 | midle - ek - condin
6093 | nuig ~nerddle - (}.u&bm,— vag(t - imzu;,g_,
3102 | et - vl - cnk - dase
4405 Wuﬁkaﬂ&'wmﬂ- @nk - dng
8720 M_fn\i.ﬂh—he,{\ﬁvwnt-mﬂ\ﬂt‘
7830 | nope- el - ol - conk - Snante
9270 M - el - Awac - comk - detpee - dine
2009 | dowse - e - Ao
5900 | clng - wealle = moud - condis

I
|
|
|
|
|
i
i
I
|
|
|
i
|

i
|
i
|
i 434
£
e

N il

Décompose les nombres suivants

6 423 6 000 + 400 + 20 + 3
8 623 8000 + 6co+do+5

779% | 300+ 30+ €
2458 | 9 00D+ LOO+ F0¢S
3 040 300 + 40O

?
s | Bo: 80+5
!
|




Surmiration Les nombres jusqu’a 10 000 Mive

Ecris les nombres en chiffres:

trois mille deux cent trente-trois 3 253 cing mille sept cents 5 '}m

huit mille quatre cent quarante-huit g hhg neuf mille quatre-vingt-huit q O%

i
[
|
i
1

sept mille huit cent seize ’_} g,ié quatre mille neuf cent vingt et un L‘_ SM

mille cing cent cinquante et un ,1 55}{ six mille trois cent soixante-douze 6 9)‘42‘

deux mille six cent trois ‘2 GU’;) mille cent onze /I /M/l

Ecris les nombres en lettres (attention au tiret et au « s »):

Exemple: 7 131 sept mille cent trente et un
4 248 W\.&-’W\iﬂha Aguac - cank ‘Wn.ta- bl lE
1367 rodle - Biein - cank - netonds - npke
6 472 - sl - quioine - come - Nolremis - dewpe
7 520 )su(\,t ~reidle - M\.r:,\ cenk - ningk

i
|
l
4

£
L
Complete Ies tableaux:

i
|
|
|
|
i
|
i
|
1
i
|
i
i
i
i
E
I
!
E
i
|
|
|
i
l
|
I
|
I
1
|
!
|
I
|
|

1000 + 900 + 40 + 8 1948
2000 + 800 + 60 + 4 2 g
(5X1000) + (1X100)+ (7x10)+5 5 135
200 + 40 Lo
5000 + 6 5 006
(6 X 1000) + (4 x 10) + 3 6 0L A
Exemple : 2 437 2000 +400+ 30+ 7
=i 1 000+ 000+ 30 6
2 Soe I00+30+50¢d
6 803 6000 + 80 +
8 071 o+ 30 + 1




S— Les nombres jusqu’a 100 000 vttty

Ecris les nombres en chiffres:

Exemple : treize mille six cent vingt-huit 13 628
quarante et un mille deux cent trente-trois L_z( 222
dix-huit mille quatre cent quarante-huit /lg LLE
trente-sept mille huit cent seize 3'.]- R’ié
quatre-vingt-trois mille cing cent cinquante et un S 3 154
soixante-seize mille six cent trois - grs 605

Ecris les nombres en lettres (attention au tiretetau « s »):

Exemple :
17 131

i

i

i

|

|

I

i

|

|

i

|

i

|

i : ; ;
} 24 248 fu‘\f\\%{: -qam&¢- m\.&ﬁﬁ.- Aoiux - cank -chJ\ou:\t‘;- Qw-ut
; 10 367 da ~ ’“’uﬁﬂﬂ, bl@lﬁa Gk - Eaxarncts - A
i 56 472  |cungoasseka - AL - JMW'W-M':' - deuing
% 37 520 M—M\t‘m%~odnq-wnt—mxt

| 89 093 W-W~w~@-m¢m_ Garetng - vungk - Joedag
i

1

|

[

a

i

|

|

l

{

|

|

i

i

1

;

|

i

|

dix-sept mille cent trente et un

Complétes les tableaux:

Exemple :
28 437

54 24 50 0o+ b on+ 200+ (O +8
90 352 40 000+ 200+ D0t 2

76 803 10 000+ b 000+ 800+

€5 041 60 000+5000+ LO +4

20000 + 8000 + 400 + 30 + 7

Exemple : 10000 + 3000 + 400 + 50 + 8 = 13 458
50000 + 6000 + 200 + 60 + 6 = 56 zéé
30000 + 5000 + 20 + 5= 3;_-) O_Qj
80000 + 300+ 9 = _ 20 100G
40000 + 70 = uo O-JIO
€0000 + 2000 + 4 6 Q/ OOL[




Rora@sien Les nombres jusqu’a 100 000 T

Complete iés‘tabrleaux; i

21 248 = | Exemple : (2 x 10000) + (1 x 1000) + (2x 100) + (4 x 10) + 8
47 502 = Q_\ LAS Om)+@ x A occ) +(5x /\cx:bn% 2

75 116 = Gx A0 oog)+(5x’\mo)+(‘/_(x4ecﬂ+@ ><4‘3) t &
36:088 = C’);{ 10 c:z:sc:-) '+(é < A4 occ:D-t— ((3 x 40) + &

il :@x Ao cc@) e <403 + (A x A2)

63 207 = (’@x,lo cco) ;@ se] o/o?) + (o_‘i;{’k;e) + 4
Exemple : (2 x 10000) + (1 x 1000) + (2 x 100) + (4 x 10) + 8 =| 21 248
(5 x 10000) + (3 x 1000) + (1 x 100) + (9 x 10) + 2 =|F2 4qy
(3 x 10000) + (6 x 100) + (7x 10) + 5 =3} (15
(1 x 10000) + (8 x 1000) + (3 x 100) + (2 x 10) =|4g 390)
(9 X 10000) + (5 x 10) + 8 =|qn (5%
(2 x10000) + (1 x 1000) + 4 =|94 (L,
L

Nombres croisés:

Verticalement : |

A = (70 000 + 9000 + 200 + 50 + 1)

B = 9c + 3d + 8u ®m la moitié de 24

C = (2x1000) + 5¢c + 1

D = (5x10 000) + (6x1000) + (1x10) + 8
E=63m+ 10d + 7u

Horizontalement : -

F = 79 dizaines et 2 unités

G = 935 centaines et 53 unités

H = vingt-huit mille soixante et un
I=10X10
J=(2X5)+1m(3X6)—1

K = j'ai 3 chiffres et le 3éme est le double du 2éme qui est le double du ler.



S Les nombres < au million

Niveau 1

ElE e e \ ...................... e
@ |

; Compléte les tableaux:

i 21 248 = | Exemple : (2 x 10000) + (1 x 1000) + (2 x 100) + (4x 10) + 8

| 47502 = 'L,Mo o:}wi)+Q,¢4 oco) «-@ xAcs)+ L

!

i 75116 = Q,;/lo Oco)+(b,< A oco) +{A « Aco)+ﬂx /[a)* c

E e @x4oow)1-(é,</l Oco)f(‘iﬁx/lc\-l- 8

i N (8)( Ao cﬁc,.)\i- (Qx —'loo\ + Pl X ’(cﬂ

R b réx/lo nm\ +(?;> oA mo\ +%x 4003 :

1

.| Exemple : (2 x 10000) + (1 x 1000) + (2 x 100) + (4 x 10) + 8 =| 21 248

i_ (5 x 10000) + (3 x 1000) + (1 x 100) + (2 X 10) + 2 =[{ 199

! 3 + =394 -

; (3 x 10000) + (6 x 100) + (7 x 10) + 5 =(3y (G

f (1 x 10000) + (8 x 1000) + (3 x 100) + (2x 10) = 1% 290

r (9x10000)+(5x10)+8=% 058

|

i (2 x 10000) + (1 x 1000) + 4 =|94 904_

i

; 400 000 + 70 000 + 5 000 + 600 + 80 + 3 = 475 683

g 500 000 + 20 000 + 6 000 + 50 + 6 =] K9 056

I X 7 i 3

i 200 000 + 2 000 + 400 + 10 =| 9(}9 £|/1Q

| 700 000 + 30000 + 200 + 9 =| 1300 204

g 600000 +40000+3000+7 =/ (% (0%}

! 800 000 + 70 000 + 5000 + 400 + 20 =| 91§ L,L‘ZQ

2 om

| § J

|

| *Compare les nombres et mets le signe qui convient: < ou >

|

| 26458 ..2... 26358 0 g o7 SR o 1O 7

i ’

| IR Lok 14 748 98265 ..>... 89265

| 8521 ..&.. #8531 75142 ...&... 75242

| 93014 ..&.. 93015 46308 ...&... 49308

| PB782 s 25783 81075 .. .. 81065




Numération Les nombres <au mi"ion

Niveau 2
'"'"{_j“‘ ______________________________________________________________ ;\;_'“'_'“'_'_'_'“'_J'{"T_}.r;“'
o
Compléte les tableaux:
362 432 |= 300 000 + 60 000 + 2 000 + 400 + 30 + 2
139240 MO0 000+ 20 oo+ @ 0o+ 200 + Lo
428567 1,00 00O+ 20 €+ % 000 +500 + bo + 1
2% 591 1900 00050000+ 6 Q0 + 300 + 1
703192 D 090 + A0 £ A0+ Ao +4
S0080S OO e+ B0 = &
400 000 + 70 000 + 5 000 + 600 + 80 + 3 =| 475 683

|

1

|

1

i

|

I

|

I

|

|

I

i

1

i

{ 500 000 + 20000 + 6000+ 50 +6 =| 5{ 056
' 200 000 + 2000 +400 + 10 =| 909 LAO
[ LS
: 700 000 + 30 000 + 200 + 9 =| 20 404G
5 600 000 + 40000 + 3000 +7 =| (i3 O3
! , , _ -~

i 800 000 + 70 000 + 5000 + 400 + 20 =| §35 [ Iy
I

|

|

|

I

I

i

|

1

i

!

!

!

|

|

l

!

I

!

I

(2 x 100000) + (1 x 1000) + (2 x 100) + (4 x 10) + 8| 201 248
(4 x 100000) + (8 X 10000) + (5 x 1000) + (7 x 100) + (4 x 10) + 9 435 HQ

(7 x 100000) + (2 x 10000) + (3 x 100) + (5 x 10) + 1 190 354

(2 x 100000) + (4 x 10000) + (6 x 1000) + (8 x 100) + (3 x 10) ‘21*6 67'50

(8 X 100000) + (7 x 10000) + (9 x 10) + 4 %30 031,
(1 x 100000) + (6 x 1000) + (9 x 100) + 3| f() G)3

*Compare les nombres et mets Ie signe qui convient:<ou>
236 458 e 236 358 100 257 Z. 100 287
105 748 iy 104 748 987 265 > 897 265
680 521 £ 680 531 751 142 A 751 242
953 014 L 953 015 466 308 £ 496 308
267 782 " 257 782 819 075 X 819 065




it ation Les nombres < million

*Décompose chague nombre comme dans Fexemple.

Ex : 3526 = (3x1 000) + (5x100) + (2x10) + 6

6 471=.(6.44.000) & kx 400) £ B.x.A0) +-

°8 320=@x4ma)+(5x/\00)1~@.14 o)

4 os&@x’lm)»r@x/\@fg

9 302:@x’\m)f@x4@0)1-2

2 834=..@;;4....fl..Qm).:t;(%.g.ﬁm)t@mfk)) +4
5 725=Q5x400c3)+4x/1€m)+@><1c9 +5

6 094={la. 1. A0 +3x/lc;)f(r

7 916--..&1:%....4..@3@&.. £ Qxdee) el o)+ 6

**Retrouve chaque nombre décomposé
(9x1 000) + (4x100) + (2x10) + 3=... D Ly d D0

(9x100) + (2x1 000) + 4= Iy

*(4x1 000) + (5x100) + 9=..... L4 . 5OR oo
*(2x100) + 5 + (3x1000) + (6x10)=.... 3. 2o
+(5%10) + (2x1 000) + (7X100) + 8=... e TR oo,
*(9x100) + 6 + (6x1 000) + (7x10)=...0.. 3G oo
*(4x1 000) + (2x100) + (9x10) + 2=.. L4 B oo
*(5%1 000) + (9x10) + 3= ... 082

**Décompose chaque nombre comme dans 'exemple.
Ex : 15 003 = (1x10 000) + (5x1 000) + 3

| =29 680=.@:(..,{10..ma)t.®x.ﬂ..m}t.@i.x.ﬂO@) +C‘?S P ’ia)
: *40 308=%x49m)-r((6;<4cx3)1-8
| +71000=. 3:;44:3:3@)%@#4&3@
92 oo7=...@.x..dfé.,.@m)..d—...@..aé....ﬁ..,@,@g:f) +4
| 37 120:.@;::..le..Qm)..:a‘-..@.x.ﬂ..mg..f,@..x.ﬂO@ # @4 4 "f)
| +50019=. 5..:!...’1&.00&).:t-..@.x.../.lﬁ)...:[.—....fi....
*60 400=.. 6..:4:’1@..&00)...—!:..@f..x...{l.m) ........



